
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 754 

presentata in data 24 marzo 2023 

 a iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Carancini, Mangialardi, Biancani, Bora, Casini e 
Vitri 

 Nomina e composizione della Commissione regionale per la valutazione dei candidati 
all’incarico di Direttore generale delle Aziende Sanitarie Territoriali delle Marche 

 a risposta orale 

 

 

Premesso che 

 

- l’art. 2 del Decreto legislativo n. 171 del 2016 dispone che la Commissione regionale per la 
valutazione dei candidati all’incarico di Direttore generale delle Aziende Sanitarie Territoriali 
deve essere “composta da esperti, indicati da qualificate istituzioni scientifiche indipendenti 
che non si trovino in situazioni di conflitto d'interessi, di cui uno designato dall'Agenzia 
nazionale per i servizi sanitari regionali, e uno dalla Regione”; 

- nonostante la chiara indicazione fornita dalla normativa statale, il componente di competenza 
regionale, nominato con Deliberazione della Giunta regionale e chiamato a ricoprire la 
funzione di Presidente della Commissione, non sembrerebbe possedere l’essenziale requisito 
di essere indicato da “qualificate istituzioni scientifiche indipendenti”; 

- inoltre, anche per quanto riguarda l’altro requisito fissato dalla normativa statale, quello 
dell’assenza del conflitto di interessi, la situazione del Presidente di questa Commissione, 
appare molto fragile: si tratta infatti di un medico già in quiescenza, attualmente titolare di un 
rapporto di lavoro a tempo determinato della durata di 12 mesi, con un’ Azienda Sanitaria 
Territoriale, assunto per far fronte alle esigenze straordinarie ed urgenti derivanti dalla 
diffusione del COVID-19, che potrebbe trovarsi a valutare, tra gli aspiranti all’incarico di 
Direttore generale, chi lo ha assunto oppure chi può decidere della continuazione o meno del 
suo rapporto di lavoro; 

 

i sottoscritti Consiglieri regionali 

 

INTERROGANO 

 

il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente 

per conoscere se siano stati rispettati realmente i requisiti sopra specificati dalla normativa statale 

per la nomina dei componenti della Commissione regionale per la valutazione dei candidati all’in-

carico di Direttore generale delle Aziende sanitarie territoriali. 

 


